我市新建改扩建45所公办幼儿园

# 为何建 建哪里 怎么建

咸宁日报全媒体记者 王恬

2月16日,我市迎来春季开学。今年,我 市继续实施"万个公办幼儿园学位扩充行 动",加大公办幼儿园建设力度,将完成新建 改扩建45所公办幼儿园,切实解决人民群众 "急难愁盼"问题,使"入公办园难"成为过去。

新建、改扩建幼儿园项目完成情况如 何? 17日,记者进行了实地采访。



# 为何建-缓解"入园难"

16日,记者从市发改委了解到,该委已正式批复 了咸宁市交通实验第二幼儿园项目建议书和咸宁市 直属机关第二幼儿园(咸宁城发幼儿园)项目可行性 研究报告。目前,两个项目各项工作正在有序开展。

为何要新建改扩建公办幼儿园?

市教育局相关负责人坦言,随着社会经济的飞速 发展,咸宁城区公办学前教育资源不足显得尤为突 出,公办幼儿园"一位难求"、"超负荷"招生等问题确 实存在。

去年,我市开展党史学习教育"我为群众办实 事",推进"万个公办幼儿园学位扩充"重点项目,将城 区新建改扩建公办幼儿园提上了议程。

为何选择咸宁市直属机关幼儿园和咸宁市交通 实验幼儿园建分园呢?

该负责人说,咸宁市直属机关幼儿园和咸宁市交 通实验幼儿园是省级示范幼儿园,拥有良好的办学条 件和师资力量,而且两所幼儿园目前均位处老城区, 交通拥堵,发展受限,它们自身也需要分园建设。

总之,建设咸宁市直属机关幼儿园分园和咸宁市 交通实验幼儿园分园,既能解决两所幼儿园发展受限 难题,又能均衡优质学前教育资源布局,提升普惠性 幼儿园的覆盖率,满足老百姓对高品质学前教育的需

据了解,今年我市将完成新建改扩建45所公办 幼儿园,已有21个项目完工,还有24个项目正在紧 张施工中。

市教育局基础教育科学前教育负责人说,我市各 级政府高度重视学前民生项目工作,明确了时间表和 路线图,按时推进。市教育局建立了月报制度,定期 对项目推进工作进行总结排序,对个别存在困难的项 目进行研判,加强指导、协调,确保所有项目在今年完 工并投入使用。



北京冬奥会吉祥物"冰墩墩"火了! 无

你想拥有一只可爱的"冰墩墩"吗? 近

"果果,'冰墩墩'爸爸没有抢到,不过还

日,不少市民自己动手,绘画或制作一个专 属"冰墩墩",以解焦急等待之心情。

制作"冰墩墩"挂件

有机会,爸爸下次再努力。咱们先动手做一

个挂件好吗? "2月16日,咸安区三胜印象

小区的谭先生和女儿果果商量着,制作一个

论是线上还是线下,都是"一墩难求"。

建哪里-

16日,在咸安区长安大道296号,一 座工地正在紧张施工。和周边住宅高楼 不同,这个工地很大,但是楼层不高。 这就是今年即将投入使用的咸宁市直 属机关第二幼儿园项目的施工现场。

记者在现场看到,四台塔吊正在紧 张施工,相关教学楼主体架构已经建设

咸宁市直属机关第二幼儿园,也称 为咸宁城发幼儿园,根据规划,项目估 算总投资5551万元,占地面积 9902.48平方米(约合14.85亩),总建 筑面积约8976平方米,主要建设教学 类活动室12间、托育教室6间、配套用 房及功能用房等,建设室外幼儿园操 场,面积为2088平方米,配套建设相关 设施。

咸宁市直属机关第二幼儿园采用 婴幼儿教育一体化模式实施,项目建成 后,该幼儿园办学规模达到600个学 位。该项目现主体建筑已封顶,2022 年年底可交付使用。

"当初选址时,就考虑到该片区周 边500米半径范围内没有公办幼儿园, 居民家中小孩人园需求迫切。"该项目 负责人告诉记者,市直属机关第二幼儿 园建成后,能有效缓解金泉湾小区、龙 泉佳苑小区、电力鹤平小区、水木岚庭 小区、社保小区、璟园小区等周边多个 居民小区入园难问题。

采访时,家住附近的退休教师朱女 士,正牵着小孙子的手在施工现场四处 张望。朱女士的小孙子明年就到了人 园的年龄,所以,没事的时候,她就带着

怎么建-

孙子来"督查"幼儿园建设的进度。

"原来一直在发愁孩子在哪里上幼 儿园,这下好了,就在家门口上,哪儿也 不用去了。"从朱女士家步行到市直属 机关第二幼儿园,不到10分钟。离家 近,收费也不高,能让孩子在家门口就 近人园,朱女士笑称"幸福指数飙升"。

咸宁市交通实验第二幼儿园,预计 总投资5000万元,项目占地面积约 20000平方米,建筑面积约10000平方 米。该项目新建大、中、小、托班年级教 学综合楼、教师办公室、档案库房、幼儿 食堂、功能室、幼儿户外活动场地及家 长、教职工停车场等,开设32班制,可 招生1000名幼儿。

该项目选址位于十六潭路旁咸宁东 站附近,目前正在咸宁高新区选址中。

目前,我市大学生实习实训补贴对象为在咸 宁市实习实训10个工作日及以上的普通高等学 校全日制在校生(含专科生、本科生、硕士研究生、 博士研究生,含港澳台籍、外籍留学生;技师学院 高级工班、预备技师班和特殊教育院校职业教育 类毕业生)。经当地财政部门程序合规性审核后, 7个工作日内,将补贴资金拨入实习学生银行个 人账户或实习实训单位、所在高校(院系)银行基

随着通山县天下阳光幼儿园、通山 县景元幼儿园、嘉鱼县南门湖幼儿园等 一批公办幼儿园开园,市民在家门口就

"妈妈,我还没玩够呢,再玩一会 儿,行不行?"16日下午,已到放学时 间,咸安区黄畈幼儿园大班孩子高晓文 和小朋友玩得不亦乐乎,见妈妈来接

月份转到这所公办幼儿园的,黄畈幼儿 园离家近,收费低,教师素质很高。

和绿色草坪,教室布置也焕然一新,孩 子送到这所幼儿园,我很舒心!"高晓文 的妈妈说。

记者看到,这所幼儿园的户外活动场 地铺的是悬浮运动地板,教室内童趣化的 壁纸看起来很温馨,桌子上整齐摆放着各 种手工作品,孩子们正开心地做游戏……

该园园长介绍,去年,为缓解"入园 难""入园贵"等问题,我市把新建和改 扩建公办幼儿园列为重点民生实事,黄 畈幼儿园被列入改扩建范围。

去年暑期期间,幼儿园进行了整体 改造提升,教室的水磨石地面换成柔软 的PVC材料,墙面贴上壁纸,地面广场 砖全部换为透水性好的悬浮地板,老化 的电线线路也进行了改造,幼儿园内专

硬件设备改善了,软件上也在下功 夫。元宵节后,温泉幼儿园分园即温泉 碧桂园育才幼儿园的室内外装修还在 紧张进行的同时,对园长的选配、教师 的培训等工作也在进行之中。

记者了解到,温泉碧桂园幼儿园已 配齐了园长,是从优秀幼师中层层选拔 的、具有丰富幼儿园管理经验的"专家"。

"我们选择的老师都是需要进行多 轮培训的,为未来幼儿园的管理做足功 课。"市教育局负责人说,学前教育的孩 子就像是一张白纸,各种良好的习惯和 对事物浓厚的兴趣应该成为幼儿园关注 和培养的重点。幼儿教师在这方面的深

# 孩子"入好园"

能接受优质学前教育,许多家长不再为 "入园难""入园贵"发愁。

她,还不愿意走。 高晓文的妈妈说,孩子是从去年9

"去年暑假改造'升级'后,这所幼 儿园从'灰姑娘'变成了'白雪公主',校 园内不仅铺上了漂亮舒适的悬浮地板 门新建了教职工专用卫生间。

耕细作,将变成孩子受用终生的能力。

## 网友支招-

# 让你如愿拥抱"冰墩墩"

咸宁日报全媒体记者 王恬



果果和爸爸准备好原材料,先把"冰墩 墩"在白纸上画下来。只见画出来的这个 "冰墩墩"眼睛大大、脸蛋和下巴圆润,憨态 可掬,胸口上有五环的图案!"

谭先生说:"随着北京冬奥会的举行,在 电视上看到开幕式和几场赛事,心情特别激 动。果果看到获奖选手人手一个憨态可掬 的'冰墩墩'时,心生喜爱。'冰墩墩'特别火, 现在实物很不好买,一'墩'难求。既然买不 到,我们就自己画一个。"

果果说,她在画'冰墩墩'的时候用了很 多椭圆哦,身体、眼睛、帽子都是椭圆的各种 变形。还有半圆,两个耳朵显而易见是两个 椭圆;手臂也是半圆变形来的,最难画的是 眼睛。眼睛要传神、要灵动、还要有活力。

画完"冰墩墩"后,果果把冰墩墩剪下 来,制作成了挂件。谭先生将果果制作的 "冰墩墩"挂件晒到了微信朋友圈,赢得了许 多人点赞。

### 煮碗"冰墩墩"汤圆

正月十五元宵节,市民魏女士和孩子在 家里自制"冰墩墩"汤圆。

她将黑芝麻碾碎成粉末,混合干桂花, 倒入奶酪,搅拌好馅料。随后拿出和好的糯 米面,接着揉一揉,捏一捏,揪出一个小面 团,放在手掌上搓圆。然后用大拇指轻轻地 在中间按一个小窝,把准备好的馅料放在窝 里。最后慢慢包起馅料,把糯米面团得圆一

"在这个白色元宵圆上粘上耳朵、眼睛 和嘴巴,最后是这个彩带。"魏女士和孩子做 出来的白胖胖的"冰墩墩"汤圆,惟妙惟肖、 憨态可掬。

"越团越圆,生活越美满。"今年,魏女士 做了上百个"冰墩墩"汤圆分给亲朋好友。

魏女士说,"冰墩墩"一墩难求,自己动 手做,让孩子锻炼动手能力,更加深对传统 节日的了解。

### 合堆"冰墩墩"雪人

8日,咸安区大幕乡居民戴先生和朋友 一起,在雪地里花1小时堆出冬奥会吉祥物 冰墩墩形象,并拍图上传至微信朋友圈,配 文祝福"奥运健儿取得好成绩,旗开得胜,圆 梦赛场。"

他们亲手制作的"冰墩墩"雪人,迅速引 起了网友们的赞扬与喜爱。

正月初七,咸宁下了很厚的雪,冬奥会 的成功举办让冰墩墩火了起来。戴先生觉 得冰墩墩憨态可掬,就亲手堆了一个雪人, 庆祝冬奥会的成功举办,也为奥运健儿们加 油助威,希望他们能取得好成绩。

戴先生介绍,他从8日的上午10点开 始堆"冰墩墩"雪人,大概花了一个小时。第 二天"冰墩墩"还完好无损。堆的时候没有 戴手套,在家楼下用铁锹和小铲子一点一点

完成。眼睛是冰墩墩的点睛之笔,一开始本 想用铲子刻出来,但是效果不太好,于是妻 子在纸上画出"冰墩墩"的眼睛、鼻子,贴在 雪人上。

戴先生说,自己看了冬奥会开幕式之后 心情很激动,特别喜欢冰墩墩的可爱形象。 作为一个中国人,能在自己家门口举办奥运 会,觉得很自豪。

### DIY"冰墩墩"会构成侵权吗?

记者了解发现,还有很多市民或是用彩 泥捏一个"冰墩墩",或是自制橘子皮版、戳戳 乐版、橡皮泥版、钩针版和黏土版"冰墩墩"。

"冰墩墩一下这么火,我感觉这也说明 大家对冬奥会很关注。"市民刘女士告诉记 者,她认为自制一个专属的"冰墩墩"会有 更多的乐趣和意义。

那么,市民在家自己动手实现"冰墩墩 自由",会构成侵权吗?

"如果仅仅作为个人欣赏目的使用,供 自己使用,并不会损害著作权人的合法权 益,不构成侵权。"湖北瀛平惟合律师事务所

王慧律师说,但如果将制作的"冰墩墩"用于

商业层面,在没有授权的情况下,就构成了

侵权行为。



# 此何办理网约车

我住咸宁市城区,想用私家车兼职跑网约车, 在咸宁市哪个网络平台的网约车是合法合规的,不 知道需要哪些手续,希望相关部门帮忙答疑,谢谢。

记者调查:

9日,咸宁市交通运输局工作人员回复,目前 在咸宁有风韵和万顺两家合法的网约车公司,要 想从事网约车职业需要办理网约车从业资格证, 您可以在网上了解一下办理证件的具体细则,咸 交运[2019]3号文《咸宁市网络预约出租汽车经营 服务管理实施细则》,了解清楚后可以去客管处办 理手续。

需要注意的是,驾驶车辆为个人所有的,车辆 所有人应当取得《网络预约出租汽车驾驶员证》, 并具体从事网约车服务,不得将车辆转租、转包给 其他人从事网约车经营服务活动。网约车车辆须 安装具有行驶记录功能的车辆卫星定位装置、应 急报警装置。机动车行驶证由本市公安机关核 发,且机动车行驶证登记的车辆所有人地址所属 区域与拟经营区域一致。

(咸宁日报全媒体记者 陈希子)

# 实习补贴的何发效

我于2021年开始在城区医院实习,一直到 2022年结束,想知道护士补贴大概什么时候可以 发放,希望相关部门帮忙答疑,谢谢。

9日,咸宁市人力资源和社会保障局工作人 员回复,经核实了解,该市民于2021年开始实习, 2022年结束,待实习实训结束之后,由所在实习 单位按要求报送实习实训材料,经人才服务局审 核通过1个半月后,予以发放实习实训补贴。

(咸宁日报全媒体记者 陈希子)

# 赤壁大道交通增塞准束管

赤壁市赤壁大道国贸永联超市门口到107国 道,每天有私家车违停在路边,导致交通堵塞,望 相关部门核实处理。

### 记者调查:

赤壁市公安局工作人员回复称,该网民求助 内容属实,赤壁大道确实存在交通堵塞情况。该 局现场调查了解,大部分违停车辆为街道两边商 户车辆,民警已告知车主此路段不允许停车,并对 违停车辆拍照取证张贴了违停处罚告知单。

为了彻底消除隐患,赤壁市公安局交警大队 执勤民警每天不分时段到此地巡逻,发现有违停 车辆拍照处罚并告知车主将车停往停车场。为方 便群众出行,他们将与城管部门开展联合整治行 (咸宁日报全媒体记者 王恬)

# 崇阳县中医巷占道经营怎么办

崇阳大道进入崇阳县中医院(东门)的中医巷 人行道长期被菜贩占满,现在还摆到车行道杀鱼, 非常危险又影响通行,望督促整改。

### 记者调查:

崇阳县城市管理执法局信访室工作人员回复 称,该局执法人员已前往崇阳县中医巷菜贩占道 经营实地调研核实情况,投诉属实,崇阳县中医巷 确实存在菜贩占道经营的问题。该局执法人员现 场协调。根据《湖北省城市市容和环境卫生管理 条例》第14条规定,对被投诉对象进行如下处罚: 1、迅速整改,下达改正通知书;2、立即撤除;3、我 队派两名执法队员每天去中医院东门值守一周, 坚决打击流动摊贩。

(咸宁日报全媒体记者 王恬)

# 春节期间村庄垃圾无人清理

### 网民报料:

日前,通山县南林桥镇雨山村三组村民反映, 从过年到其网上投诉期间,村里垃圾一直无人清 理,已经堆到路中间,希望相关部门尽快处理。

## 记者调查:

南林桥镇接到投诉情况后,第一时间安排相 关人员进行核查。经查证,市民反映的问题属 实。南林桥镇表示,春节期间,大量在外务工人员 返乡,产生的垃圾非常多,给镇环卫工作带来了巨 大的压力。镇政府严格按照上级关于春节期间环 卫工作的相关要求,城建部门和各村相关负责人 节假日无休,加大清淤频率和力度,虽然及时清运 了国道、省道及村道主干线大部分垃圾,但仍有部 门村道、居民进户路垃圾未得到有效的清理。

目前,雨山村委会已与城建站沟通好,近期安 排垃圾清运车前往清运,同时加大巡查力度,确保 居民生活正常进行。

(咸宁日报全媒体记者 宋文虎)